



ЮЖНЫЕ ГОРИЗОНТЫ

ГАЗЕТА ЮЖНОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО ОКРУГА МОСКВЫ



ПРАЙМЕРИЗ

→ 4

Депутат Анатолий Выборный: Мое призвание — служить государству

13–19 МАЯ 2016 ГОДА № 17 (697)

UGORIZONT.RU

Рыцарские поединки «Коломенского»

→ 11

Завод, где Каплан пыталась убить Ленина

→ 13

Самая необычная выставка Царицына

→ 15

9 мая 2016 года. Фанаты хоккея с талисманом российской сборной на стадионе «Парк Легенд» в Южном округе



→ 10

Точнее пас на клюшку

Столица принимает чемпионат мира по хоккею с шайбой

Сборные команды 16 стран приехали в нашу столицу, чтобы сразиться в мировом первенстве по хоккею. Мэр Москвы Сергей Собянин 6 мая присутствовал на первой игре нашей сборной. Встреча, которая проходила в Ледовом дворце «Парк Легенд», закончилась со счетом 0:3 в пользу чехов. Неудачное начало хоккеистов

не подносило. Следующая игра с казахами завершилась со счетом 6:4 в нашу пользу. Третью нашу команду предстояло провести с Латвией. Матч состоялся 9 мая. В этот день хоккеисты сделали всем своим болельщикам настоящий подарок — обыграли латышей со счетом 4:0. Кстати, финал соревнований пройдет 22 мая в Москве в «Парке Легенд».

ЦИФРА

60

миллионов цветов высадят в Москве в текущем году. В основной ассортимент рассады войдут петунии, георгины, бегонии и другие растения

Разводите ли вы комнатные растения на рабочем месте?

57%
Да, развожу



24%
Растения есть, но не мои

19%
Нет, у нас нет растений

По данным sotspros.ru

Такси для ветеранов

Целый год в Москве будет проходить акция «Подвези ветерана». Ее участники — водители, прошедшие специальный курс обучения, — будут бесплатно подвозить ветеранов в любое время по любым адресам.

Чтобы воспользоваться услугой, ветерану необходимо обратиться в организацию «Волонтеры Победы», в Союз ветеранов или социальную службу. Автомобили водителей — участников акции будут отмечены специальными стикерами.

СОЦИАЛЬНЫЙ ВЕКТОР



Бесплатные детские летние лагеря откроются на базе московских школ

АННА ИВАНЦОВА

Пока родители на работе

На селекторном совещании в столичном Департаменте образования обсудили инициативу «Единой России» об организации бесплатного детского летнего отдыха. Эта идея родилась во время встреч кандидатов с жителями: из-за изменения экономической ситуации многие родители не имеют возможности отправить детей отдыхать. Альтернатива

ва курортам, выдвинутая «Единой Россией», позволит обеспечить московским школьникам активный и полезный летний отдых.



Бесплатный летний городской лагерь организуют и на базе территориального центра социального обслуживания «Царицынский». Он откроет свои двери для детей 1 июня.

О программе бесплатного детского отдыха «Единой России» «Московская смена» — стр. 8–9

Сергей Собянин: Память объединяет



9 мая 2016 года. Мэр Москвы Сергей Собянин во время шествия «Бессмертного полка»

Мэр Москвы присоединился к шествию «Бессмертный полк»



ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
okruga@vm.ru

В столице прошла акция «Бессмертный полк» в память о героях Великой Отечественной войны. В ней принял участие мэр Москвы Сергей Собянин. — Сегодня сотни тысяч москвичей пришли в колонну «Бессмертного полка». Это люди, которых объединяет общая идея, память о своих предках, — сказал мэр. Сергей Собянин принес с собой фотопортреты своих родных, погибших на

войне, и рассказал, что четверо старших братьев его отца воевали на фронте. Так, Иван Собянин был призван в ряды Красной армии Ханты-Мансийским райвоенкоматом по мобилизации, служил пехотинцем, был ранен, награжден медалями. Другой — Филипп Собянин — был призван по мобилизации Ханты-Мансийским райвоенкоматом, а победный май 1945 года встретил в Праге. Он был награжден медалью «За отвагу» и орденом Отече-

ственной войны II степени. Герасим Собянин был призван в ряды Красной армии с началом войны, погиб на фронте в 1942 году в дни битвы подо Ржевом и Вязьмой. А Петр Собянин слу-

Патриотическая акция собрала более 700 тысяч человек

жил в армии с 1940 года, погиб в 1943 году под Харьковом или Белгородом.

— Идя рука об руку с участниками патриотической акции «Бессмертный полк», ощущаешь удивительное единство гордости за своих родных, за страну, за нашу Победу. И в эту минуту веришь в русских людей, в Россию, — поделился Сергей Собянин. Столичный мэр также поблагодарил участников «Бессмертного полка». — Я уже не первый раз хожу на шествие «Бессмертный полк». Это действительно вызывает чувство подъема. Я благодарен москвичам, которые пришли, — сказал Сергей Собянин.

По инициативе «Единой России» более миллиона москвичей получили послабления на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Льготы для инвалидов и чернобыльцев

— Как вы знаете, по инициативе «Единой России» мы вернули исчисление льгот не от социальной нормы, а от всего объема потребления. Такое решение было принято, и с 1 января мы должны вернуть излишне уплаченные коммунальные взносы инвалидам и чернобыльцам, — сказал Сергей Собянин. Ранее по итогам форума «За равные права и равные возможности» московские единороссы выступили с предложениями мэру об отмене использования норм потребления электричества, воды и других коммунальных ресурсов при расчете льгот на коммунальные услуги, а также о компенсации инвалидам средств, излишне уплаченных за коммунальные услуги после 1 января этого года.



Глава комиссии по социальной политике и трудовым отношениям Михаил Антонцев отметил, что схема выплаты финансовых компенсаций уже разработана правительством Москвы. Эти деньги будут переведены на счета льготных категорий граждан. — Это те средства, которые они уплачивали с января по апрель 2016 года, — пояснил депутат.

— Я большую часть жизни посвятил этой проблеме. Не стоит недооценивать масштабы той катастрофы. Только в России она затронула 14 субъектов, — заявил академик РАН, помощник председателя правительства РФ Геннадий Онищенко — один из инициаторов возвращения льгот.

ДМИТРИЙ ПТИЧКИН
okruga@vm.ru

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и мэр Москвы Сергей Собянин приняли участие в параде кадетов на Поклонной горе.

Честь курсантов

На Поклонной горе с утра собираются тысячи людей. Белые банты в косичках у девочек, задранные вверх фуражки у мальчишек. Их взгляды устремлены вперед: не по годам строгие, даже немного недетские. Все таки ответственность большая: принять участие в параде, посвященном предстоящей 71-й годовщине со Дня Победы и 75-летию битвы под Москвой. На трибунах собрались ветераны, военные, педагоги, школьники — всего свыше 10 тысяч гостей праздника.

— В парадном строю стоят лучшие представители детского движения, которое насчитывает более 11 тысяч юных москвичей, — обратился мэр Москвы к участникам парада. Будьте достойны подвигов Великой Отечественной. Желаю вам никогда не пасовать перед трудностями. В этот день всех гостей праздника ждала большая концертная программа. В завершение парада в небо выпустили белых голубей.

АННА ГЕРТ
okruga@vm.ru

В среду, 27 апреля, мэр Москвы Сергей Собянин открыл движение по реконструированной транспортной развязке на пересечении Каширского шоссе и Московской кольцевой автодороги. Она стала 13-й по счету в городе.

Запустили развязку МКАД и Каширское шоссе

Новая развязка имеет четыре уровня и является одним из крупнейших дорожных сооружений на юге столицы. Проект предусматривал замену устаревшей развязки типа «клеверный лист» на современную развязку с направленными съездами. Не справляющуюся с автомобильным потоком «восьмерку» заменили на четыре эстакады общей длиной 2,5 километра и бо-

ковые проезды. Предусмотрели и устройство пешеходно-скоростных полос и шумозащитных экранов вдоль дороги. — Я надеюсь, что запуск развязки значительно улучшит пропускную способность этого транспортного узла плюс улучшит движение на МКАД, движение в сторону Домодедова и в целом улучшит транспортную ситуацию в этом

районе, — сказал Сергей Собянин. Кроме того, по словам президента группы компаний-подрядчика Дмитрия Симарева, в рамках реконструкции транспортной развязки был выполнен комплекс работ по переустройству инженерных коммуникаций. Кстати, ко Дню города, который пройдет в этом году 3 сентября, пообещали открыть еще одну эстакаду —

на пересечении Волгоградского проспекта и Волжского бульвара: там уже завершен монтаж металлических конструкций. По оценкам экспертов, реконструкция этого транспортного узла увеличит его пропускную способность на 25–30 процентов и улучшит транспортную ситуацию для 900 тысяч горожан.

ОЛЬГА ЯКОВЛЕВА
okruga@vm.ru

В столице открыли сезон фонтанов. Мэр Москвы Сергей Собянин принял участие в запуске работы фонтана на Пушкинской площади.

Сезон фонтанов открыт

— Мы традиционно каждый год весной запускаем фонтаны, — отметил Сергей Собянин. — 600 фонтанов Москвы являются символом нашего города. По словам мэра, к этому времени городские службы стараются привести город в порядок, благоустроить площади, скверы, парки. Сергей Собянин поблагодарил сотрудников государственного бюджетного учреждения

«Гормост» за своевременный запуск фонтанов. — Начинается особая весенняя жизнь на многочисленных московских фестивальных площадках. И сегодняшний день символизирует начало столичного весеннего сезона, — после слов Сергея Собянина один из самых знаменитых фонтанов города запущен.

АННА НИКУЛЬНИКОВА
okruga@vm.ru



И только чистое небо над головой

Так будет выглядеть двор у станции метро «Смоленская» после проведения работ по благоустройству в рамках программы «Моя улица» (проект)

По городской программе «Моя улица» проведут ремонт электросетей



НИКИТА МИРОНОВ
okruqa@vm.ru

В центре Москвы развернулись масштабные работы. Здесь расширяют тротуары, кладут плитку, устанавливают новые фонари и скамейки. Всего в рамках программы «Моя улица» планируется благоустроить около полусотни городских магистралей.

Напомним, программа стартовала два года назад. Ее цель — преобразить улицы Москвы, превратив их из места для парковки в полноценные общественные про-

странства, где можно с комфортом гулять в любое время года. Жители юга столицы тоже стали участниками программы. Территории, прилегающие к Каширскому шоссе, стали, наверное, самыми благоустроенными в округе. Здесь появились удобные тротуары, детские и спортивные площадки, зеленые карманы. Рядом с улицей Борисовские Пруды сделали пешеходную зону.

В этом же году власти сделали упор на центр. — Для туристов в любом городе важно качество инфраструктуры и обслуживания. Здесь огромную роль играют благоустроенные парки

и улицы, удобные пешеходные зоны и общественные пространства. Уже второй год они появляются не единично, а целыми маршрутами по всему городу в рамках «Моей улицы», — рассказывает заммэра по вопросам ЖКХ и благоустройства Петр Бирюков.

Уже преобразились Большая Ордынка, Большая и Малая Никитские, Большая и Малая Бронные и Спиридоновка. Эти улицы сформировали пешеходную зону Кремль — Садовое кольцо. Прогуляться с комфортом теперь можно также по Мясницкой улице, Калужской площади, территории у Ок-

тябрьского тоннеля и Триумфальной площади. Мясницкую сузили до двух полос, на тротуаре с четной стороны проложили велодорожку, а все зебры приподняли над дорогой.

— В ходе работ, что очень важно, под землю прячут все провода, что хорошо сказывается на облике городских улиц, — рассказывает глава столичного Департамента ЖКХ Александр Самсонов.

Для электрических, телефонных и интернет-проводов во время благоустрой-

ства улиц отводят специальное пространство под землей. Оно находится в технической зоне между проезжей частью и пешеходными дорожками.

нута провода. Если произошла авария в трубе между колодцами, то поврежденный провод обрезают из двух соседних колодцев и через один из них вытягивают

Все электрические провода и телефонные кабели спрячут в подземные коллекторы между дорогой и пешеходной зоной

У коллектора через каждые 50 метров делают колодцы. Между ними под землей прокладывают от шести до девяти труб, по которым тя-

на поверхность. Поэтому разрывать всю улицу не придется — достаточно будет провести ремонт в локальных точках.

По закону памяти



МАРИНА ГЛАДКОВА
m.gladkova@vm.ru

Куда ни глянь — траншеи. Будто и не было 70 с лишним лет. Изрытый лес. Стоит погруженный в дрему. И снится ему война. — Верховой! — негромкий крик нарушает тишину. Несколько пар рук в перчатках бросаются расчищать песок вокруг костей. Металлоискатель звенит не переставая: места буквально нашпигованы железом.

Где только не встретишь москвичей. На майских выходных я была под Питером. Здесь, неподалеку от Волховского фронта, в Великую Отечественную шли тяжелейшие бои. Из года в год сюда, как только сойдет снег, приезжают поисковики со всей России и, конечно, из Москвы. Чтобы поднимать бойцов, которые до сих пор лежат на этой земле.

Снаряды разрывало на мельчайшие осколки, которые пронзали землю, бойцов... — Откуда столько проволоки? Не уж-то связист?! — переговариваются поисковики. Отряхивая от песка, извлекают на свет свидетельства военного прошлого.

Химический карандаш — вставлен в гильзу от патрона, чтобы использовать до конца, без остатка. Звездочка от погон — такие только в 1943-м появились. Значит, не раньше 1943-го погиб этот безымянный солдат. А бои здесь были до 1944-го. Косточку за косточкой очищают от грунта. Отвал просматривается дважды, чтобы не

пропустить «смертный» медальон, подписную ложку, номерной орден или любую другую зацепку, по которой можно узнать имя солдата.

Несколько часов работы — и следующая яма. Кажется, будто тут раньше уже копали: слишком легко поддается почва.

Под мягким верхним слоем — пять пар ботинок, ремни, сумки от противогазов и хаотично разбросанные кости солдата.

— Черных рук дело... — мрачно констатирует один из поисковиков. И для меня поясняет — черные копатели. Ценное забрали, а то, что продать нельзя, скинули в яму.

Такое разное отношение к подвигу наших дедов и прадедов. Одни тратят свои отпуска, чтобы поднимать солдат. Не вылезают из ямы, пока не извлечено все до последней косточки. Другим закон памяти не писан. Они отбирают у солдат то последнее, что может помочь их найти, — ведь кости не звенят на металлоискатель. И стоит черным копателям выдернуть у бойца винтовку — как он уже навсегда пропадет без вести. Навсегда останется лежать безымянным. Май 2016 года. Колеса поезда выстукивают: «По-бе-да! По-бе-да!» Низкий поклон вам, известным героям и неизвестным солдатам! Спасибо за эту 71-ю весну. Весну без войны.

ШЕФ-РЕДАКТОР

Анатолий Выборный: Для меня счастье — наслаждаться плодами своих добрых дел

Депутат Государственной думы, член комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции в гостях у «Южных горизонтов»

Как проходил суд по делу о задолженности украинской компании Юлии Тимошенко, существует ли в России гражданское общество и действует ли у нас общественный контроль. Об этом «Южным горизонтам» рассказал депутат Государственной думы Анатолий Выборный. **Здравствуй, Анатолий Борисович. Расскажите, пожалуйста, почему вы решили пойти служить в армию? Это**

как-то связано с семейными традициями?

Я вырос на рассказах деда о войне, который в Великую Отечественную служил в разведке; на рассказах отца, который проходил срочную службу на Сахалине; а мой любимый учитель был отставным морским офицером. Часто зачитывался книгами о военных подвигах нашего народа. Героями моего поколения были Валя Котик, Александр Матросов, Алексей Маресьев. Кстати, в 5-м классе, когда писал сочинение об Александре Матросове, я без сомнения подчеркнул, что точно так же, как и герой сочинения, закрыл бы дот врага своим телом, чтобы боевые друзья смогли выполнить боевую задачу. Когда пришло мое время, я побегал в военкомат и попросил призвать меня в армию. Армия для меня была и остается образцом мужества, справедливости и служения долгу. С тех пор я всегда служу своему государству и защищаю людей. Это мое призвание.

Вы работали следователем по особо важным делам, прокурором. Какое дело для вас было самым сложным?

Сложных дел было много. Расскажу об одном, которое касается погашения задолженности украинской компании Юлии Тимошенко перед Министерством обороны России и Газпромом. По контрактам 1993–1995 годов компания Юлии Тимошенко не выполнила ни одного из своих обязательств, общая сумма задолженности составила около 1 миллиарда долларов.

С украинской стороны допускались разные провокации и уловки, доходило до прямых угроз и шантажа.

Было непросто. А со стороны украинского правосудия — хозяйственного суда Днепропетровска — допускались грубейшие нарушения процессуального законодательства. В частности, был грубо нарушен принцип непрерывности отправления правосудия. Удалившись в совещательную комнату для вынесения решения, судья без объяснения причин вдруг потребовал от нас освободить зал судебного заседания, а затем тут же приступил рассматривать другое дело. **Ваша деятельность в государственных органах власти тесно связана с противодействием коррупции. Много сломано копий об эту «каменную» стену. Но... ув. Кто, по-вашему, в нашей стране заинтересован в том, чтобы это зло осталось непобедимым? Во всяком случае, пока?**

Тот, кто сам коррумпирован. Кроме того, нашим зарубежным партнерам очень выгодно представлять Россию страной тотальной коррупции. Так легче вводить против нас разные санкции, давить на нас, проталкивая собственные интересы. А что коррупция является каменной, непрошибаемой

ностью, перестала мешать людям нормально жить и трудиться, — это вполне возможно. Сегодня для этого у нас есть все условия: воля, мощное антикоррупционное законодательство, исполнительные антикоррупционные механизмы и поддержка народа.

Армия для меня была и остается образцом справедливости. Я всегда служу своему государству и защищаю людей. Это мое призвание

стенной — это миф. Искоренить ее полностью, возможно, не удастся, потому что в основе коррупции лежат человеческие пороки — жадность, алчность, эгоизм, бесчестие. Но существенно уменьшить коррупцию в стране, сделать так, чтобы она перестала угрожать нашей национальной безопас-

Сегодня слышны разговоры о том, что в России не может сформироваться полноценное гражданское общество: россиянам якобы на ментальном уровне не свойственна свобода, потому что мы, мол, всегда жили с «царем», который «рассудит». Как вы к этому относитесь? И что, по-вашему, нужно сделать, чтобы ме-

ханизмы общественного контроля заработали в полную силу?

Если бы россиянам не была свойственна свобода, мы бы давно жили под пятой каких-нибудь захватчиков. Сколько их было — и никому мы не покорились! Так что такие разговоры имеют провокационную цель — принизить прошлое нашего народа и унижить настоящее. Что касается общественного контроля. Давайте посмотрим, что есть сегодня в России. По всем спорным вопросам проводятся общественные слушания. Есть Общественная палата РФ, общественные палаты во всех регионах. Активно развивается такое подлинно народное движение, как Общероссийский народный фронт. При каждом министерстве, ведомстве действуют общественные советы, в которые входят видные представители общественности, в том числе оппозиции. Эти механиз-

мы общественного контроля уже работают. И достаточно эффективно. Уверен, что в дальнейшем их влияние в обществе будет только возрастать.

Сегодня мы знаем о многих коррупционных скандалах. Но все это превращается

в какое-то тихое «болото» с непонятным концом. А почему, к примеру, не переселить чиновника, отказавшего в законной квартире ветерану Великой Отечественной войны, в халупу, где доживает свой век заслуженный человек? Как вам такой рецепт воспитания порядочности?

Я бы предпочел разоблачить не абстрактную ситуацию, а конкретную. И прямо на месте попробовал бы разоблачить, кто виноват. И после разбирательств, если чиновник что-то не сделал, то отстранил бы его от должности. А если не сделал, потому что вымогал, но не получил (взятку), — немедленно возбудил бы уголовное дело. Это и есть персональная ответственность за





30 апреля 2016 года. Анатолий Выборный, депутат Государственной думы, член комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции

Накануне майских праздников участники предварительного голосования, организованного партией «Единая Россия», провели несколько встреч с жителями Юго-Западного округа столицы.

Кандидаты встретились с жителями

На таких встречах избиратели знакомятся с кандидатами, а те, в свою очередь, получают возможность узнать о проблемах жителей и как можно скорее приступить к их решению. Например, за время предварительного голосования уже был решен вопрос о введении льгот на капремонт для пожилых москвичей,



ЕДИНАЯ РОССИЯ

по оплате жилищно-коммунальных услуг для инвалидов и чернобыльцев. В данный момент решается вопрос организации бесплатного летнего отдыха для детей на базе столичных школ.

На прошедшей встрече 12 кандидатам была предложена возможность трехминутного выступления, а после — ответить на вопросы избирателей. — Эта встреча поможет нашим избирателям лучше понять программы кандидатов, с которыми они идут на выборы, и дать соответствующую оценку каждому кандидату. Спасибо партии «Единая Россия» за всю процедуру предварительного голосования, на самом деле это делает выборы более открытыми, прозрачными, позволяет кандидатам

проявить себя с лучшей стороны, — выступил Антон Свириденко, руководитель департамента развития предпринимательского климата некоммерческой организации «Центр общественных процедур «Бизнес против коррупции». Встречи кандидатов с избирателями будут проходить до 21 мая, а 22 мая по всей стране пройдет предварительное голосование, по итогам которого будут определены кандидаты от «Единой России» на выборы в Государственную думу в сентябре этого года.

ДМИТРИЙ ПТИЧКИН
okrug@vm.ru

В прошлые выходные прошел очередной этап дебатов участников праймериз. Кандидат Любовь Духанина рассказала о том, как можно решить проблемы трудоустройства молодых специалистов.

Успешным стартом станет практика



МИЛЕНА МЕБИУС
okrug@vm.ru

Очередной раунд открытых дебатов участников предварительного голосования «Единой России» прошел в столице 7 и 8 мая.

Для кандидатов открытые дебаты — отличная возможность заявить о своей предвыборной программе, обозначить свое видение решения проблем и, разумеется, повысить личный рейтинг. А для горожан — это прекрасный шанс лучше узнать участников праймериз, что поможет выбрать среди них самых достойных.

На прошедших дебатах кандидаты обсудили немало актуальных тем: патриотизм, экономическая и промышленная политика, противо-

действие коррупции и другие. Каждый из кандидатов достойно отстаивал свою точку зрения.

Любовь Духанина в ходе дебатов затронула проблемы трудоустройства современной молодежи. По ее мнению, выпускники столичных вузов часто сталкиваются с тем, что работодатель не хочет брать их на работу из-за отсутствия опыта. С одной стороны, нанимателя можно понять — на обучение неопытного сотрудника придется тратить много времени и сил, намного легче найти работника со стажем. С другой стороны, что же тогда делать студентам, которые хотят работать по специальности, но не могут никуда устроиться?

Любовь Духанина предложила решение данной проблемы.

— Помочь выпускникам трудоустройством в наших силах. Во-первых, найти решение можно через обычную практику, которую студенты проходят в вузах, — заявила кандидат. — Она должна не только засчитываться как обязательная часть обучения, но и учитываться в трудовом стаже. Во-вторых, помочь с трудоустройством помогут целевые направления от вузов.

По мнению кандидата, подобная инициатива поможет не только молодым специалистам, но и людям с ограниченными возможностями. Для инвалидов, считает Духанина, наиболее популярными являются профессии, которые позволяют работать дистанционно. Эта новая форма организации рабочего места сегодня активно развивается.



Член Общественной палаты РФ Любовь Духанина в ходе дебатов затронула проблему трудоустройства молодежи

свои дела и поступки, которой многим не хватает. Недавно нижняя палата парламента отклонила законопроект, вводящий запрет для родственников депутатов Госдумы и Совета Федерации заниматься бизнесом. Почему депутаты пошли на такой шаг? Потому что это противоречит Конституции РФ. Статья 34-я гласит, что каждый имеет право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности. Если бизнес родственников ведется честно и никак не пересекается с обязанностями депутата, то зачем запрещать родственникам парламентариев заниматься бизнесом? Другое дело, что правоохранительные органы, антикоррупционные структуры должны выявлять нечистоплотные схемы, когда бизнес родственников — только прикрытия для депутата или госслужащего. Для это-

го сейчас созданы все условия, надо только активно использовать предоставленные законные возможности. Какие проблемы больше всего волнуют жителей Южного округа? Что, по-вашему, надо сделать в первую очередь в округе и в целом по Москве?

Людей в Южном округе волнуют такие же проблемы, как и по всей Москве. Например, в районах Чертаново Центральное и Чертаново Южное нет закрытого ледового катка, бассейна, футбольного поля. Нет и помещений для технических видов спорта. Конечно, нужно решать эти задачи. И мы этим уже занимаемся. А в целом по Москве главные проблемы — это эффективность работы правоохранительных органов, цена и качество услуг ЖКХ, высокие цены на товары первой необходимости, притеснение малого и среднего бизнеса. Именно на решении этих проблем — проблем, которые практически

в ежедневном режиме мы обсуждаем вместе с горожанами, — и строится моя предвыборная программа. Обращения москвичей, их жалобы и предложения легли в основу документа, с которым я иду на выборы. Какое человеческое качество вы считаете наихудшим? Почему?

Гордыня. Если у человека что-то не получается, если ему не хватает знаний — это поправимо. Но вот если человек горд собой, если он даже не осознает, что ему необходимо исправляться, то дело плохо.

Как, по-вашему, выглядит счастье?

Для меня счастье — наслаждаться плодами своих добрых дел.



АЛЛА ГРИБНИЮК
okrug@vm.ru

Специальный корреспондент отдела «Московская власть», мастер политического очерка.

Острые вопросы решаются оперативно

Префект Алексей Чельшев встретился с жителями округа



ЕЛЕНА МАТВЕЕВА
okruga@vm.ru

Встреча состоялась в Донском районе, но присутствовали на ней жители со всего округа. Спектр поднятых тем — от работы коммунальных служб до личных обращений москвичей. Больше всего жителей беспокоило качество работы «Жилищников». С одинаковой проблемой к префекту обратились сразу несколько человек: во дворах домов плохо убирают мусор.

— Во время зимнего периода многие рабочие приезжали на сезонную работу из регионов. Сейчас «Жилищники» испытывают определенный кадровый голод, — объясняет Чельшев. — Даю распоряжение районным управам вплотную заняться уборкой дворов и позаботиться, чтобы набрали постоянных сотрудников.

Отдельно префект подчеркнул — работа «Жилищников» стопорится из-за жителей, которые вовремя не оплачивают квартплату. Из-за нехватки средств эффективность работы падает.

Анастасия Иванова попросила префекта решить проблему с хаотичной парковкой, которая образуется между жилыми домами № 18 и № 20 по Ленинскому проспекту. По словам женщины, автолюбители игнорируют вазо-

ны, установленные в качестве меры ограничения парковки. — Они такие легкие, что даже я могу их передвинуть! — возмутилась Анастасия. — Конечно, владельцы машин их сдвигают и паркуются как хотят.

Первый заместитель главы управы района Донской Дмитрий Соколов ответил, что была разрабо-

Фасады домов на Ленинском проспекте начнут ремонтировать в ближайшее время

тана проектная документация, по которой Департамент транспорта Москвы установит ограничительные знаки — полусферы. Однако префект с мнением управы не согласился.

— Давайте не будем ждать от города решения проблем и подумаем над установкой там мощного ограждения — забора, — предложил Алексей Чельшев.

76-летняя Валентина Дагадаева обратилась к префекту с личной просьбой — под ее квартирой, на первом этаже, хозяин магазина нарушил целостность капиталь-

ной стены и провел внутри нее вытяжку. Вибрация и шум мешают женщине спать. — Я распоряжусь, чтобы представитель управы сделал замеры вашей квартиры. На основании

этого мы сможем выдвинуть законные претензии, — отреагировал Чельшев.

Несколько жителей района обратились к префекту за разъяснением — когда управа Донского района начнет обещанный ремонт фасадов жилых домов на Ленинском проспекте, многие из которых находятся в плохом состоянии.

— Здания включены в программу «Моя улица». Реставрация фасадов начнется в ближайшее время. Мы постоянно следим за состоянием домов, — успокоил жильцов представитель управы. Вопросов оказалось так много, что в регламент встреча не уложилась. В режиме открытого микрофона префект ответил на все вопросы, а также взял на дальнейшее рассмотрение несколько письменных обращений.



27 апреля 2016 года. Префект Южного округа Алексей Чельшев и депутат Мосгордумы Татьяна Ломакина на встрече с жителями

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

События районной значимости, волнующие жителей нашего округа.

У платформы Нижние Котлы, расположенной в районе Нагатинно-Садовники, появится эстакада для переезда машин через железнодорожные пути

Строители уже закончили работы по установке опор освещения. После этого рабочие начнут переключать инженерные коммуникации и укладывать асфальтобетонное покрытие на прилегающих улицах.



АНДРЕЙ БОЧКАРЕВ
руководитель Департамента строительства

Работы на переезде ведутся в соответствии с соглашением между правительством Москвы и ОАО «РЖД» по ликвидации одноуровневых железнодорожных переездов.

Летом в районе Москворечье-Сабурово откроют новый корпус детской онкологической клиники

Корпус Научно-исследовательского института детской онкологии и гематологии строится на Каширском шоссе, владение 24. Сейчас строители заканчивают внутреннюю отделку здания и устанавливают оборудование. Общая площадь зданий в комплексе составит 103,6 тысячи квадратных метров



ОЛЕГ АНТОСЕНКО
председатель Мосгосстройнадзора

В этом году также достроят пансионат для родителей. Комплекс зданий НИИ детской онкологии и гематологии — один из самых известных объектов долгостроя столицы. Его строительство началось еще в 1995 году, но в 2008-м приостановилось. Работы возобновились только в 2011 году.



ЛЮБОВЬ ДУХАНИНА
член Общественной палаты РФ

Сегодня практически любой труд детей приравнен к принудительному. Ситуация может показаться абсурдной, но даже просьба учителя стереть с доски или поучаствовать в субботнике на территории школы считается эксплуатацией и нарушением прав ребенка.

Без трудового воспитания личность не сформировать

Россия ратифицировала Декларацию Международной организации труда 1998 года о запрете детского труда, но слишком формально, считает директор школы и участник праймериз от «Единой России» Любовь Духанина.

По ее мнению, без приучения к физическому труду невозможно воспитать полноценную личность. Духанина внимательно проанализировала документ МОТ и международную практику. На их основе она подготовила ряд поправок в российский закон об образовании.

В частности, она предлагает создать механизм временного трудоустройства школьников летом. Сегодня почти половина старшеклассников уже имеют трудовой

опыт, и практически у всех были проблемы с трудоустройством. В ряде случаев работодатель никак не оформляет школьников, так как ребятам необходимы особые условия труда. По действующему законодательству при официальном оформлении несовершеннолетнего на работу его потом невозможно уволить. Необходимо упростить процедуру расторжения трудового договора. А если у ребенка вдруг возникнут вопросы к работодателю, то он имеет полное право

обратиться в комиссию по делам несовершеннолетних, считает Духанина.

Президент Российской Федерации Владимир Путин недавно поддержал предложение Общероссийского народного фронта признать трудовое воспитание неотъемлемой частью образования и даже подчеркнул, что сам в школе неоднократно бывал дежурным по классу. Так что следует усовершенствовать законодательство, чтобы ученики могли полноценно трудиться на пользу себе и школе, набираться профессионального опыта, уверена Любовь Духанина.

СОЦИАЛЬНЫЙ ВЕКТОР

Связь поколений вокруг великой даты



28 апреля 2016 года. Актер Андрей Ермохин (слева), депутат Госдумы РФ Елена Панина, депутат Мосгордумы Степан Орлов

Театриум Терезы Дуровой на Серпуховке дал концерт «Внуки победы», посвященный 9 Мая



ТИМОФЕЙ ЛЕБЕДИН
okrug@vm.ru

28 апреля Театриум Терезы Дуровой совместно с префектурой Южного округа столицы организовал праздничный концерт и поздравил с Днем Победы ветеранов Великой Отечественной войны, их семьи и жителей округа. В концертную программу под названием «Внуки победы» вошли любимые песни театра из его мюзиклов и спектаклей.

Депутат Госдумы РФ Елена Панина открыла праздничное мероприятие, сказав много добрых слов в адрес ветеранов и жителей Южного округа.

— Поздравляю всех с наступающим праздником Великой Победы, — обратилась к собравшимся Елена Панина. — 9 Мая в нашей стране давно уже стал самым почитаемым днем. «Бессмертный полк», «Внуки Победы», другие всероссийские акции — все это говорит о том, что память о Великой Победе живет в наших сердцах. И особен-

но отраднo, что она живет в сердцах нашей молодежи. У каждого была своя передовая в военные годы. Дети войны часто становились к станкам и работали для фронта. Все вместе вы совершили великий подвиг, отстояли нашу Родину. В роли ведущей праздничного концерта выступила художественный руководитель «Театриума», народная артистка России Тереза Дурова, ее соведущим стал актер Андрей Ермохин. Конферанс не был нарочито официальным, напротив: это был экспромт с ду-

шевным рассказом об истории театра. На сцене выступил музыкальный коллектив с концертной программой, основанной на мультфильмах, русских народных сказках с богатырями, побеждающими нечистую силу, которая идет на Русь. В концертном зале собралось больше тысячи человек: и люди в возрасте, и ветераны войны, и — самое главное — было много маленьких детей, правнуков и праправнуков. Это настоящий символ связи поколений вокруг великой даты.



ВАЛЕНТИНА РЯБОВА
председатель организации бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей

Я председатель организации бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей и вот уже два года работаю общественным советником в районе Бирюлево Восточное. Заниматься активной деятельностью меня сподвигло

Жительница района Бирюлево Восточное Валентина Рябова — человек с большой историей. Она оказалась в эпицентре Великой Отечественной войны еще в грудном возрасте, но выжила. Сегодня она помогает другим бывшим узникам концлагерей и стремится улучшить свой район.

Я забочусь о бывших узниках фашистских концлагерей

неравнодушие. Я хочу, чтобы в моем районе всем жилось как можно лучше и чтобы была налажена связь между управой и жителями. Например, этой весной вместе с другими активистами района мы участвовали в двух субботниках — убрали мусор и сажали деревья.

Кроме того, мы помогаем нуждающимся пенсионерам и бывшим узникам фашистских концлагерей. С 2011 по 2013 год я ухаживала за одним одиноким большим жителем. Сейчас его уже нет. Отмечу, что если по-

является необходимость, мы можем помочь в погребении. Бывает, что у бывшего узника совсем не осталось родственников и мы занимаемся его похоронами.

Мы также присматриваем за местными памятниками. Недавно, 13 апреля, возложили цветы к памятнику детям — узникам фашистских концлагерей в Южном округе. Для нас это особенно важное ежегодное мероприятие. К Новому году мы еще ставим возле памятника праздничную елочку.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТНИК

Власти района Орехово-Борисово Южное открыли памятник героям войн и ликвидаторам чернобыльской аварии.

Памятная доска героям и послание потомкам



АННА НИКУЛЬНИКОВА
okrug@vm.ru

5 мая в районе Орехово-Борисово Северное прошло открытие монумента в память о ветеранах войн, подразделениях особого риска, ликвидаторах аварии на Чернобыльской АЭС и других катастроф. Памятная доска оформлена в черном цвете и украшена изображением орденов, пары гвоздик и Вечного огня.

— Мы должны помнить тех людей, которые не пожалели своего здоровья для нашей жизни, — заявил глава управы района Евгений Силкин.

Жители увидят памятник по адресу: Ореховый бульвар, 7. Его удобно расположили среди берез.

— Мы долго добивались именно этого места, — отметил председатель совета ветеранов подразделений особого риска Южного округа Василий Попович. — Глава управы Евгений Силкин нам помог и выделил участок. Про-

странство для памятника оборудовали буквально за пять дней.

Монумент освятил приглашенный священник отец Антоний. Затем первые цветы возложили молодые кадеты школы № 508.

Дополнением к памятнику стала капсула времени с посланием потомкам. Ветераны подразделений особого риска написали письмо на несколько страниц формата А4. Небольшую капсулу заложили у основания памятника.

— Может, однажды, в будущем, наши потомки узнают об этой капсуле из учебников истории. Тогда они смогут вскрыть ее и прочесть напутствие от старших товарищей, — пояснил заступку Евгений Силкин.

После праздничного открытия памятника представители управы района и совета ветеранов подразделений особого риска вручили активным горожанам награды «Почетный ветеран Москвы», «Почетный ветеран Южного округа» и знак «За активную работу в ветеранском движении».



5 мая 2016 года. Заместитель председателя Совета ветеранов подразделений особого риска Николай Марцелов закладывает капсулу времени

На железнодорожной станции Царицыно до конца года заменят покрытие платформ, реконструируют навесы и билетные кассы

ЮЖНЫЕ ГОРИЗОНТЫ
13-19 мая 2016
№ 17 (697)
UGORIZONT.RU

ЮЖНЫЕ ГОРИЗОНТЫ
13-19 мая 2016
№ 17 (697)
UGORIZONT.RU

Очередная пикниковая точка появится в Аннинском лесопарке района Чертаново Южное



Жители Южного округа смогут посмотреть карту по бесплатному детскому отдыху «Московская смена» на портале государственных услуг rgu.mos.ru

Спорт
Занятия спортом.

Соревнования
При дождливой погоде занятия физкультурой могут быть перенесены в спортивный зал. Для ребят здесь могут организовать футбольные или баскетбольные соревнования.

Здоровье
Помимо обычного спорта, дети смогут заниматься лечебной физкультурой.

Медицинский кабинет
Летом при школьных лагерях в образовательных учреждениях продолжат свою работу медицинские кабинеты. За здоровьем ребят присмотрят врачи и медсестры.

Психология
Дети будут участвовать в психологических тренингах и занятиях с узкопрофильными специалистами.

Мастер-классы
Посещение мастер-классов с участием олимпийских чемпионов и чемпионов мира.

Для одаренных
Для творчески одаренных детей, по мнению инициаторов программы, необходимо организовать занятия по подготовке к экзаменам и участию в олимпиадах по химии, физике и русскому языку.

Питание
Посещение и трехразовое питание в городских лагерях, оздоровительных центрах и спортивных лагерях будет бесплатным. Горячее организовано в школьных столовых.

Инклюзивные занятия
Для детей, испытывающих трудности в усвоении учебного материала, предлагается организовать увлекательные занятия по различным предметам.

Мероприятия
Посещение значимых спортивных мероприятий.

Революция детского отдыха

Московское отделение партии «Единая Россия» представило новый проект детского отдыха на лето. Программа «Московская смена» рассчитана на школьников от 7 до 14 лет, остающихся на лето в городе. Им предложат профильные лагеря в каждом округе, в том числе и Южном.

В рамках программы летнего отдыха «Единая Россия» предлагает организовать:

Спортивные городские лагеря
Возможность для каждого ребенка, желающего заниматься спортом, провести минуты в активном движении — под руководством опытных тренеров.

Оздоровительные центры
Нацелены на проведение активной оздоровляющей и вместе с тем развивающей программы для детей с особыми потребностями.

Детские городские лагеря
Активный развивающий отдых под руководством опытных педагогов.

Занятия
Специализированные развивающие занятия.

Экскурсии
Поездки на экскурсии на легендарные спортивные объекты столицы.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЛЮБОВЬ ДУХАНИНА
президент образовательного холдинга «Наследник», заведующая кафедрой НИЯУ МИФИ, участник праймериз ЕР

Инициатива «Единой России» зиждется на огромной потребности наших московских семей. По результатам опроса, который мы провели с общественной палатой, более 70 процентов московских семей не имеют экономической возможности отправить своих детей отдыхать в загородные лагеря или, тем более, зарубежные лагеря. Получается, что фактически две трети московских школьников будут находиться весь летний период в городе. Родители сегодня желают обеспечить своего ребенка каким-то досугом, при этом не имеют уже возможности взять поочередно отпуск: один месяц — мама, другой — папа. В итоге семья не бывает вместе. В этом году многие родители стараются трудиться на нескольких работах, для них особенно важно не потерять рабочее место. Мы знаем уровень безработицы, нам важно, чтобы у родителей была возможность продолжать свою трудовую деятельность, и при этом чтобы их сердце не болело, где их ребенок, в безопасности ли. Нам известна статистика, что за последние полгода на 6,5 процента выросли преступления в отношении детей. Поэтому вопрос безопасности пребывания ребенка сегодня архиважный для родителей. Для нас принципиально важно, чтобы правительство поддержало эту инициативу.

Бог трибун хочет шайбу!



9 мая 2016 года.
Матч Россия — Латвия

EVGENI SMITSYN / ZUMA / ASS

Главные матчи чемпионата мира по хоккею пройдут на стадионе «Парк Легенд» Южного округа



АНАСТАСИЯ ЧАНЦЕВА
okrug@vm.ru

На 17 дней Москва станет столицей мирового хоккейного первенства. На чемпионат мира, который проходит с 6 по 22 мая, приехали сборные команды 16 стран. В Москве пройдут матчи группового этапа (группа А:

Россия, Швеция, Чехия, Швейцария, Латвия, Норвегия, Дания и Казахстан), два четвертьфинала, два полуфинала, а также матчи за третье место и самое «важное» — финал. В Санкт-Петербурге сыграют команды группы В: Канады, Финляндии, США, Словакии, Белоруссии, Франции, Германии и Венгрии. Главной ареной чемпионата станет

«Парк Легенд», который открылся в апреле прошлого года. На сегодняшний день он считается лучшим Ледовым дворцом в России и одним из лучших хоккейных стадионов в мире. Матчи будут проходить на большой арене дворца, рассчитанной на 12,1 тысячи зрителей, включая 75 ВИП-ложек вместимостью 1,6 тысячи человек.

Кроме самого чемпионата, 6 мая на территории «Парка Легенд» открылся еще и музей хоккея. В его Зале славы можно увидеть выставку, посвященную 147 прославленным игрокам, тренерам и судьям, а на втором этаже музея расположена временная экспозиция по истории отечественного хоккея «Красная машина. Гонка за золотом».

Оповещение о проведении публичных слушаний

НА ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ПРЕДСТАВЛЯЮТСЯ:

- 1. В районе Бирюлево Восточное проект планировки территории, ограниченной 6-й Радиальной улицей, улицей Липецкой, улицей Элеваторной, пр.пр. № 891.**
Период проведения экспозиции: с 20.05.2016 по 27.05.2016 (включительно) по адресу: ул. 6-я Радиальная, вл. 7. Время работы экспозиции: в будние дни с 11:00 до 19:00; в выходные дни с 10:00 до 15:00. Во время проведения экспозиции проводятся консультации по проекту планировки.
Собрание участников публичных слушаний: 31.05.2016 в 19:00 в помещении пищевого колледжа № 33 по адресу: ул. 6-я Радиальная, 10. Время начала регистрации — 18:00.
- 2. В районе Бирюлево Восточное проект градостроительного плана земельного участка по адресу: Липецкая улица, промзона Ленино, участок № 1.**
Период проведения экспозиции: с 20.05.2016 по 27.05.2016 (включительно) по адресу: ул. 6-я Радиальная, вл. 7. Время работы экспозиции: в будние дни с 11:00 до 19:00; в выходные дни с 10:00 до 15:00. Во время проведения экспозиции проводятся консультации по проекту ГПЗУ по следующему графику: 24.05.2016 — с 16:00 до 19:00, 26.05.2016 — с 16:00 до 19:00.
Собрание участников публичных слушаний: 31.05.2016 в 19:30 в помещении пищевого колледжа № 33 по адресу: ул. 6-я Радиальная, 10. Время начала регистрации — 18:00.
- 3. В районе Бирюлево Восточное проект градостроительного плана земельного участка по адресу: Липецкая улица, промзона Ленино, участок № 2.**
Период проведения экспозиции: с 20.05.2016 по 27.05.2016 (включительно) по адресу: ул. 6-я Радиальная, вл. 7. Время работы экспозиции: в будние дни с 11:00 до 19:00; в выходные дни с 10:00 до 15:00. Во время проведения экспозиции проводятся консультации по проекту ГПЗУ по следующему графику: 24.05.2016 — с 16:00 до 19:00, 26.05.2016 — с 16:00 до 19:00.
Собрание участников публичных слушаний: 31.05.2016 в 20:00 в помещении пищевого колледжа № 33 по адресу: ул. 6-я Радиальная, 10. Время начала регистрации — 18:00.
- 4. В районе Нагатинно-Садовники проект планировки линейного объекта улично-дорожной сети — проезд вдоль МТРК «Гудзон» от Коломенского проезда до Варшавского шоссе.**
Период проведения экспозиции: с 20.05.2016 по 27.05.2016 (включительно) в помещении учебно-спортивного центра ДОСААФ России ЮАО города Москвы по адресу: Каширское шоссе, 12. Время работы экспозиции: в будние дни с 11:00 до 19:00; в выходные дни с 10:00 до 15:00. Во время проведения экспозиции проводятся консультации по проекту планировки по следующему графику: 24.05.2016 — с 16:00 до 19:00; 27.05.2016 — с 16:00 до 19:00.
Собрание участников публичных слушаний: 31.05.2016 в 19:00 в помещении учебно-спортивного центра ДОСААФ России ЮАО города Москвы по адресу: Каширское шоссе, 12. Время начала регистрации — 18:00.

В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания по обсуждаемым проектам посредством:
— записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
— выступления на собрании участников публичных слушаний;
— внесения записи в книгу (журнал) регистрации участвующих в собрании участников публичных слушаний;
— подачи в ходе собрания письменных предложений и замечаний;
— направления в течение недели со дня проведения собрания участников публичных слушаний письменных предложений, замечаний в окружную комиссию.

Окружная комиссия ЮАО: 115280, г. Москва, ул. Автозаводская, 10, тел.: (495) 675-86-18, (495) 675-73-68, blokhinsti@mos.ru.
Информационные материалы по проектам будут размещены с 20.05.2016 на сайте ЮАО iaa.mos.ru в разделе «Окружная комиссия по вопросам градостроительства, землепользования и застройки».

План-график встреч глав управ районов города Москвы с населением в мае по Южному административному округу

Район	Дата и время	Адрес проведения встречи	Тема встречи
Бирюлево Восточное	18.05.2016 19:00	ул. Липецкая, 15, корп. 2 (ГБОУ г. Москвы «Школа № 935», структурное подразделение № 1), тел. (495) 329-63-00	1. Об итогах проведения общегородских благоустроительных работ (в рамках месячника по благоустройству). 2. О ходе проведения работ по выявлению недекларируемых фактов сдачи в аренду жилых помещений.
Бирюлево Западное	18.05.2016 19:00	Харьковский пр-д, 9а (ГБОУ «Школа № 2001», здание № 2), тел. (495) 385-09-22	1. О работе по снижению задолженности граждан за жилищно-коммунальные услуги. 2. О проведении работ по озеленению территории района и содержанию зеленых насаждений.
Братеево	18.05.2016 19:00	ул. Борисовские Пруды, 36, корп. 2 (ГБОУ г. Москвы «Школа № 998», здание № 1), тел. (495) 342-42-70	1. О досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной работе с населением в летний период. 2. Об организации летнего отдыха детей и подростков района.
Даниловский	18.05.2016 19:00	ул. Серпуховский Вал, 13а (досуговый центр для инвалидов), тел. (495) 952-61-94	1. Об итогах проведения общегородских благоустроительных работ (в рамках месячника по благоустройству). 2. О досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной работе с населением в летний период.
Донской	18.05.2016 19:00	Загородное ш., 8а (ГБОУ «Школа № 630 «Лингвистический центр», здание № 2), тел. (495) 958-27-36	1. О пресечении несанкционированной торговли на территории района. 2. О проведении работ по озеленению территории района и содержанию зеленых насаждений.
Зябликово	18.05.2016 19:00	ул. Кустанайская, 3, корп. 2 (управа района), тел. (499) 725-43-90	1. О проведении работ по озеленению территории и содержанию зеленых насаждений. 2. О пресечении несанкционированной торговли.
Москворечье-Сабурово	18.05.2016 19:00	Пролетарский пр-т, 7 (управа района), тел. (499) 323-62-13	1. Об организации летнего отдыха детей и подростков района. 2. О благоустройстве дворовых территорий и ремонте подъездов.
Нагатинно-Садовники	18.05.2016 19:00	ул. Садовники, 12 (ГБОУ г. Москвы «Лицей № 507», здание № 1), тел. (499) 612-11-97	1. Об итогах проведения общегородских благоустроительных работ (в рамках месячника по благоустройству). 2. О работах по снижению задолженности граждан за жилищно-коммунальные услуги. 3. О состоянии и работе предприятий потребительского рынка и услуг на территории района.
Нагатинский Затон	18.05.2016 19:00	Коломенская наб., 22, корп. 2 (управа района), тел. (499) 614-51-02	1. Об организации летнего отдыха детей и подростков района. 2. Об итогах проведения общегородских благоустроительных работ (в рамках месячника по благоустройству).
Нагорный	18.05.2016 19:00	ул. Фруктовая, 12 (городская поликлиника № 2, ДЗМ), тел. (499) 610-05-57	1. Об итогах проведения общегородских благоустроительных работ (в рамках месячника по благоустройству). 2. О досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной работе с населением в летний период.
Орехово-Борисово Северное	18.05.2016 19:00	Ореховый бул., 3 (ГБОУ г. Москвы «Школа № 878», школьное отделение № 1), тел.: (495) 392-92-29, (495) 392-07-75	1. О досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной работе с населением в летний период. 2. О работе по снижению задолженности граждан за жилищно-коммунальные услуги.
Орехово-Борисово Южное	18.05.2016 19:00	Шипиловский пр-д, 57 (ГБОУ г. Москвы «Школа № 1207», здание № 3, начальная школа), тел. (495) 343-11-78	1. О досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной работе с населением в летний период. 2. О реализации мероприятий, направленных на ресурсосбережение в многоквартирных домах.
Царицыно	18.05.2016 19:00	Кавказский бул., 16, корп. 2 (ГБОУ г. Москвы «Школа № 904», здание № 1), тел. (495) 321-20-56	1. Об итогах проведения общегородских благоустроительных работ (в рамках месячника по благоустройству). 2. О досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной работе с населением в летний период.
Чертаново Северное	18.05.2016 19:00	Варшавское ш., 126а (ГБОУ г. Москвы «Школа № 1623»), тел.: (495) 319-59-80, (495) 318-28-05	1. Об итогах проведения общегородских благоустроительных работ (в рамках месячника по благоустройству). 2. Об организации летнего отдыха детей и подростков района.
Чертаново Центральное	18.05.2016 19:00	ул. Кировоградская, 16, корп. 3 (ГБУ «Жилищник района Чертаново Центральное»), тел. (495) 389-10-67	1. О социально направленной деятельности и предоставлении льгот социально незащищенным группам граждан. 2. Об итогах проведения общегородских благоустроительных работ (в рамках месячника по благоустройству).
Чертаново Южное	18.05.2016 19:00	ул. Газопровод, 3а (ГБУ г. Москвы «Школа № 924», школьное отделение № 1), тел. (495) 382-70-71	1. Об итогах проведения общегородских благоустроительных работ (в рамках месячника по благоустройству). 2. О благоустройстве дворовых территорий и ремонте подъездов.

Рыцари большого города



1 мая 2016 года. Участник турнира Андрей Камин готовится выйти на ристалище

Музей-заповедник «Коломенское» принял турнир святого Георгия, участники которого воссоздали дух Средневековья



АННА ГЕРТ
okrug@vm.ru

Парк «Коломенское» на пару дней перенесся назад во времени. К удивлению случайных посетителей 1–2 мая посреди одной из площадок вырос кусочек средневекового города. Люди в старинных одеждах заывают гостей на ярмарку, предлагают пострелять из лука и станцевать на концерте фолк-музыкантов. А горожане все прибывают на главное событие — рыцарский турнир святого Георгия.

УЧАСТНИКИ, К БАРЬЕРУ! Трубы взревели над парком — турнир начинается. Рыцари степенно проносятся на конях мимо трибун, сверкая цветными попонами и гербами. Здесь отважные безумцы со всего мира! Участники знают, что на московском состязании им

не будет поблажек — никакой бутафории и полная зона поражения, включая голову. Они сразятся в сшибках на цельнодеревянных копьях с металлическими наконечниками. Рыцари на конях должны нестись навстречу друг другу, разделенные барьером. Кто сломает копьё о защиту противника, тот и выиграл раунд.

ПАЛАДИНЫ НЕ ПЛАЧУТ

Звучат команды. Несутся кони. Трещат сломанные копья, и трибуны радостно кричат победителю. Оруженосцы спешат заменить поврежденные доспехи. Первому такая помощь понадобилась Андрею Камину. Ударом копья сэра Дмитрий Савченко замял ему смотровую щель на шлеме. Это еще не страшно, ведущий

вспоминает, как в прошлом году одному из участников ударили копьём по руке. Перчатка уцелела, а вот кисть руки сломалась.

СМЕРТЕЛЬНЫЙ ВЫЕЗД ПО ВСТРЕЧКЕ

Конные сшибки чуть не заканчиваются гибелью для двух участников. Голландец Волтер Николай отказывается от услуг помощника

и сам выезжает навстречу противнику Дмитрию Савченко. Ошибка! Волтер промахивается и несется по одной стороне с Дмитрием! Они же сейчас столкнутся! Паладин Волтер резко поднимает коня на дыбы и перемарширует через ограждение, раскидывая столбики и разгоняя оруженосцев. Дмитрий тормозит скакуна на галопе. Публика выдохнула. Все живы.

ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ ГРОЗЫ БАРЬЕРОВ

Заметный герой первого дня — молодой оруженосец Кирилл Сутормин. Его нет в списке участников, но у него важная задача — подменить тех, кто не может выйти на ристалище в своем раунде. Если он проявит себя достойно, то в следующем турнире выйдет как рыцарь. Вдруг минута славы — его зовут. Кирилл спешит скорее надеть шлем с ярко-красными перьями. Против него матерый Виктор Ручкин. Опытный боец копьём чуть не сбивает отважного молодца с коня! — Это был мой первый удар цельнодеревянным копьём, — смеясь потом расскажет Кирилл. — Интересное ощущение. Будто из ниоткуда в тебя прилетел молоток: бум! Весьма бодрит. Кирилл уверенно доезжает до конца барьера, но почему-то падает и повисает на стремени. Не совладал с управлением коня. В лагере для участников парень посмеется и над этим — юморной будет рыцарь.

Участникам состязаний — никаких поблажек: полная зона поражения и никакой бутафории

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Анатолий Сидоров (Никитич) — один из самых известных в столице журналистов, пишущих о ЖКХ. Ждем ваших вопросов по адресу okrug@vm.ru с пометкой «Для Никитича».

Капремонт — забота общая



АНАТОЛИЙ СИДОРОВ
okrug@vm.ru

Письмо № 1

Никитич, дай совет: платить мне взнос на капремонт или нет? Дом, в котором я живу, в списке на капремонт стоит на 2038–2041 годы. Договоров на плату за капремонт я не получал и не подписывал. Поэтому с января 2016 года эту строку в Едином платежном документе просто вычеркиваю. Требования уплаты долга мне пока никто не присылал. Как поступать дальше?

Белугин, ЮАО

ОТВЕТ Уважаемый товарищ Белугин! Взнос на капремонт — обязательный. Последним постановлением Мосгордумы от 23 марта не платить его совсем разрешено только москвичам, достигшим 80-летнего возраста. Этим же постановлением на 50 процентов снижена плата пенсионерам, достигшим возраста 70 лет. Все остальные обязаны платить по полной. То, что вы не платите за капремонт и вас не волокут в суд, — лишь дело времени. Несмотря на то, что планового капремонта вашего дома в обозримом будущем не предвидится, вы по закону — его совладелец от фундамента до крыши. Не рискуйте! Платите!

Письмо № 2

Никитич! Прошу разобраться с частым повышением платы за отопление моей кооперативной квартиры. Я не могу понять: как может расти количество тепла

на отопление одного и того же помещения? Ведь дом и квартира по площади не меняются. Но с 1 января 2015 года по 2 февраля 2016 года количество калорий на отопление моего жилья выросло на 43 процента. Сравнение количества тепла равнозначных квартир в соседних (не кооперативных) домах выявило, что они платят меньше. Там количество калорий уменьшилось на 24 процента. Как такое возможно? Ходила в «Жилищник». Там дама сказала, что «все правильно». Что делать?

Людмила Ботова, ЮАО

ОТВЕТ Людмила! Разбираться с потреблением тепла и повышением его стоимости в вашей квартире и вашем доме должны вы лично. Потому что ваша квартира — ваша собственность, и ваш дом тоже часть вашей собственности. Вам и вашим соседям надо найти грамотного специалиста-теплотехника (можно в Академии коммунального хозяйства), пригласить его, оплатить его работу. Он точно посчитает, сколько вы потребляете тепла и почему оно столько стоит. С расчетами, если вы увидите, что управляющая компания вас обманывает, надо идти к ее руководству. Будет сопротивляться — надо подавать на нее в суд. Повторюсь: квартира — ваша собственность, и отстаивать ваши личные интересы — ваше право. За ваш счет. Так говорится в Жилищном кодексе. Другого варианта защиты ваших интересов нет.

Жители Южного округа выберут лучших участковых терапевтов взрослых поликлиник.

Оценка терапевту

Голосование уже стартовало на сайте и в мобильном приложении проекта «Активный гражданин». «Активным гражданам» нужно будет для начала выбрать свой округ. После чего появится список городских поликлиник. Только выбрав нужное медицинское учреждение, голосующий сможет поставить оценку по десятибалльной шкале лечащему терапевту. Победителей опроса наградят 19 июня, в День медицинского работника.

В голосовании участвуют все поликлиники Южного округа. Также на проекте проходит опрос об информировании в детских поликлиниках.

ДМИТРИЙ ПТИЧКИН
okrug@vm.ru



Дирижер с железной хваткой

Житель Южного округа Виктор Луценко руководит четырьмя оркестрами Москвы



5 мая 2016 года. Дирижер Виктор Луценко репетирует с оркестром колледжа имени Гнесиных

ПЕЛАГИЯ ЗАМЯТИНА



АННА НИКУЛЬНИКОВА
okrug@vm.ru

Житель Южного округа Виктор Луценко вот уже 30 лет работает дирижером. Он выступает с двумя профессиональными оркестрами, а также с театральным и духовым. Под его руководством играют и студенты колледжа имени Гнесиных. — Не могу сказать, что в детстве мечтал стать дирижером, — говорит Виктор, —

но уже тогда я решил для себя, что буду музыкантом. Первый шаг на творческом пути стала игра на баяне. Затем он взял в руки трубу и выступал в школьном духовом оркестре. Педагог заметил способного ученика и посоветовал учиться в музыкальной школе по классу трубы. Далее было музыкальное училище, где Виктор сменил трубу на валторну —

Я могу стоять за пультом по 12 часов в день и за концерт похудеть на два килограмма

она понравилась больше. Потом он поступил в Московскую консерваторию на факультет военных дирижеров, где учился с 1980 по 1985 годы. — У меня была интересная жизнь. По молодости я руководил эстрадно-симфо-

ническим, эстрадным, духовым и даже джазовым оркестрами. Все эти стили я прошел сам, — гордится он. — Не знаю таких жанров, в которых я бы не участвовал. Когда-то я играл на гитаре в ансамбле. Мы с друзьями слушали на бабинах Деер

Purple и Uriah Heep, а потом исполняли их песни. Но все-таки классика — это самый высокий из жанров. Сегодня Виктор помог выйти на мировую сцену множеству музыкантов. Кто-то играет в Большом театре, кто-то в Мариинке. Маэстро отмечает, что на репетициях предъявляет высочайшие требования. — Я в работе суперстрогий дирижер! Но как только я ухожу с пульта, становлюсь добрым, — рассказывает Виктор. — Мы играем

тяжелейшие программы, которые не проходят в училищах и колледжах, но только так можно достичь мастерства.

У Виктора Луценко свои методы обучения, но музыкантов не пугают ежовые рукавицы.

— Иногда «погладишь», иногда «побьешь». Бывает, встанешь и наорешь так, что человек не знает, куда ему спрятаться, — вспоминает дирижер. — Но музыканты понимают, за что я их ругаю. Когда я кричу на них, я отдаю им свою энергетику, и они сразу начинают гораздо лучше играть.

Маэстро признается, что управлять большим оркестром — задача не из легких. Иногда работа вытягивает все силы:

— Я могу 12 часов простоять за пультом и за день потерять два килограмма. Вне работы он включает группу Earth, Wind And Fire и любит смотреть футбол. Виктор Луценко — давний фанат «Спартака».

— Ругаю его, но не бросаю. «Спартак» за последние 10 лет ничего толком не добился, но я все равно их поддерживаю, — говорит он. — Я спартаковец с детства, у меня еще папа за них болел. Когда команда в 1990-е годы 10 лет подряд становилась чемпионом, я был счастлив! Интересуюсь и зарубежным футболом. Там моя любимая команда «Барселона».

Другое лекарство от стресса — активный отдых с семьей. У Виктора Луценко есть сын и дочь.

— Мы живем возле Битцевского парка. Это наше самое любимое место. Сейчас там особенно красиво. А раз в неделю мы ездим в фитнес-центр, где бегаем, плаваем и паримся.

Кстати, одно из последних выступлений оркестра под руководством Виктора Луценко прошло 12 мая в колледже имени Гнесиных.

Книга — это овеществленная память



ЕКАТЕРИНА РОЩИНА
okrug@vm.ru

Библиотеки Южного округа проводят конкурс «Огонь памяти» на лучшее чтение стихотворений, посвященных Великой Отечественной войне. Конкурс проводится уже не первый год. Стихи можно читать как чужие, так и свои. — Вы по поводу конкурса «Огонь памяти»? — спрашивают меня. Нет, я из газеты... Представляюсь и сразу спрашиваю — а что за конкурс? — Это очень нужный и важный конкурс! — говорит Маргарита Сергеевна. — Для нашей памяти. Для подрастающего поколения. Вообще, мы проводим много и собственных конкурсов тоже. Вот — «Ребятам

о зверятах», посмотрите, какие работы интересные! Конкурс у нас ежемесячный. Каждый раз — новая тема. Следующая тема будет посвящена кино и мультипликации. Ребята голосуют за лучшие работы, и победителей мы награждаем. В прошлом году нашей библиотеке исполнилось 45 лет. К нам на праздник пришли наши первые читатели — они привели своих детей, а некоторые даже внуков...

— Маргарита Сергеевна, а как вы считаете — компьютер не вытеснит бумажную книгу? Вижу, и у вас появился компьютерный уголок, где можно посидеть в интернете...

— Нет, считаю, что бумажная книга — это не атавизм! Читать книгу — это такое наслаждение... Даже психологи рекомендуют читать традиционную книгу. Эти так-

В библиотеке № 143 Чертанова Центрального соединено несколько библиотек Южного округа. Здесь два взрослых отделения и два детских. Захожу в двери библиотеки: здесь как-то уютно, книги на стенах, просторные читальные залы, компьютерный уголок, зал для встречи с читателями... Навстречу мне спешит, широко улыбаясь, Маргарита Сергеевна Нагапетян — заведующая библиотекой.

СОСЕДИ



Заведующая библиотекой № 143 Маргарита Нагапетян на фоне выставок детских рисунков

тильные ощущения, когда ты перелистываешь страницы, удивительны! Книга — это овеществленная память. Даже запах в библиотеке особенный... У нас работают самые настоящие энтузиасты своего дела! — говорит Маргарита Сергеевна. — Сейчас вот наступит лето, и у нас будут выездные библиотечные дни — возле Чертановских прудов, неподалеку от Битцевского лесопарка, в открытых беседках мы будем собираться и читать книги. Наши постоянные посетители очень любят такие выездные мероприятия на свежем воздухе. Приглашаем и новых посетителей — надеюсь, они тоже станут нашими добрыми друзьями!

О своих замечательных соседях пишите на почту okrug@vm.ru, и мы расскажем о них на страницах газеты «Южные горизонты»

Достойный завод с яркой биографией

В этом году Московский электромеханический завод имени Владимира Ильича (ЗВИ) отмечает юбилей



ОЛЬГА КУЗЬМИНА
okrug@vm.ru

За четырнадцать лет до отмены крепостного права в России происходили любопытные события. Как представляем мы то время? Про-

мателям Риглею и Гопперу. Дело спорилось: инженер Риглей был даже наделялся правом ввозить нужное оборудование из-за границы без таможенных пошлин. Но то, что казалось очевидно прибыльным и изначально получило солидные предпочтения, вдруг за-

а потом и заводов. Через пару лет вышло даже руководство «Ножной мяч», изданное медиком Е. Дементьевым, где подробно излагались правила игры на русском языке. В 1916 году глаз на завод положил Лев Александрович Михельсон.



2

Михельсон купил завод в 1916 году, тем самым дав ему второе рождение. Именно с момента этой покупки завод приобрел славу

шло 35 лет с Отечественной войны 1812 года, улеглась декабристская смута — страна вступила в пору относительного спокойствия. И департамент мануфактур и внутренней торговли поддержал удивительную инициативу московского Мануфактурного отделения: открыть в городе собственное производство машин и техники, прежде поступававших из-за границы. Выгодность новации была столь очевидна, что вскоре идея получила дотацию от казны, и дело завертелось. Так в 1847 году началась история завода, ныне известного как ЗВИ — Завод Владимира Ильича.

АНГЛИЙСКИЕ КОРНИ

Первый машиностроительный завод принадлежал англичанам — предприни-

трещало по швам: вопреки ожиданиям через несколько лет рентабельность предприятия стала так мала, что англичане попросили завод ликвидировать. Почему его не закрыли, сказать трудно. Но на пороге XX века, века техники, предприятие обрело второе дыхание. Заработали цеха, стало больше заказов. В 1895 году именно тут впервые было открыто футбольное поле — любимая забава англичан получила свое «российское» рождение. Слова «футбол», впрочем, в языке еще не было, но азарт появился сразу — на поле с удовольствием сражались друг с другом коллективы цехов,



4

ЮРИСТ И БИЗНЕСМЕН

Увы, про Льва Михельсона известно не так много. Он блестяще знал юриспруденцию, в 24 года уже практиковал как адвокат, но при-

этом невероятно интересовался и предпринимательством, позже издавал газету «Голос Москвы», был представителем общества «Русская машина». Родился в 1861 году, а умер в 1919-м, точно неизвестно где. Он подавал в Париж просьбу о предоставлении вида на

жительство. Не там ли?.. У Михельсона был нюх на выгодные вложения. Например, он поверил когда-то в Судженские угольные копи и исправно платил за

уголь, не оставаясь в накладе: за хорошую добычу давал деньги, а также «мерку спирта на человека, голову сахара (до 10 кг), 15 аршин ситца...» Вот и в стенах гопперовского завода почувствовал он запах выгоды. Он купил завод в 1916 году. И кто знает, как сложились бы дела, если бы не революция. Но славу завод приобрел именно с момента этой покупки столетней давности.

НА ВОЕННЫЕ РЕЛЬСЫ

...К 1914 году завод делал паровые машины, оборудование для текстильных фабрик. К началу Первой мировой войны завод начал работать на оборонку — делал технику, а с 1916 года — гранаты и снаряды. Еще до нового владельца рабочие завода «засветились» в полиции — как активные участники событий 1905 года. Тут в цехах бурлили марксистские настроения, а в дни Февральской революции именно «михельсоновцы» выпустили из тюрем политзаключенных. В 1917 году рабочие завода проливали кровь в боях за Кремль, бились на Остоженке. Неслучайно тут любил выступать вождь револю-

ции — Ленин. Именно тут случилось и историческое покушение на него... В Москве днем митингов в то время была пятница. 30 августа Ленин должен был выступать на бывшей Хлебной бирже и на заводе Михельсона. Эсерка Фанни Каплан ранила его, за что вскоре была расстреляна, а Ильич дал согласие на присвоение заводу своего имени. А до новой войны оставалось немного. В 1938 году, прознав о том, что в Германии разрабатывают новые реактивные снаряды, начали готовить ответку: группу разработчиков, в числе которых был и Сергей Королев, возглавил Георгий Лангемак. Мобильным реак-



1



3

4 мая 2016 года. Табличка на здании завода Михельсона (1). Репродукция картины «Покушение на В. И. Ленина 30 августа 1918 года». Художник Михаил Соколов (2). Токарь завода Владимир Тихомиров обучает молодого рабочего (3). 1971 год. В одном из цехов электромеханического завода им. Владимира Ильича (4)

тивным минометам БМ-8 (калибр 82 мм) и БМ-13 (132 мм) суждено будет войти в историю. Именно на бывшем заводе Михельсона была изготовлена первая партия катюш, которые впервые показали себя в деле под Оршей, 14 июля 1941 года и до конца войны наводили страх на немцев. Всю войну завод работал на фронт. А после войны опять стал мирным — начал выпускать двигатели, бытовые приборы... В советские времена стиральные машины ЗВИ были мечтой и спасением любой хозяйки...

СПРАВКА

Завод имени Владимира Ильича, ОАО «ЗВИ», имеет полуторавековую историю. Сейчас он известен как надежный производитель общепромышленных асинхронных электродвигателей с короткозамкнутым и фазным ротором, причем единственный в России. Продукция ЗВИ имеет высочайшее качество: в приводах эскалаторов метро двигатели ЗВИ работают полвека!

Игорь Гаспарян: Работая грузчиком, я читал стихи

Герой популярных сериалов провел мастер-класс для жителей Южного округа

Актер Игорь Гаспарян — личность заметная. Благодаря яркой внешности его неоднократно замечали режиссеры и предлагали съемки в известных кинолентах. Его можно увидеть в фильмах «Ночной дозор», «Хоттабыч», сериалах «Боец», «Солдаты», «Физрук» и «Студенты». Совсем недавно Игорь встретился с молодыми актерами в территориальной клубной системе «Орехово». Актер приоткрыл завесу в невероятный мир кино и вспомнил свои первые несмелые шаги на пути в звезды.

Игорь, как вы поняли, что актерство — это ваше призвание?

В 14–15 лет я был заводилой. Меня взяли в школьную сборную КВН, и мы занимали первые места в конкурсах. Мне очень нравилось стоять на сцене и всех смешить. Друзья, знакомые и даже учителя настаивали: «Тебе нужно сниматься в кино!» Я тогда занимался спортом и думал стать учителем физкультуры, но после успеха на сцене захотел пойти в искусство.

Начал подыскивать вуз. В Советском Союзе их было пять, и все в Москве. Но вдруг Союз развалился, а я жил на Украине. Из-за безденежья не смог уехать, и пришлось поступать в местную шарашкину контору.

С чего начинался ваш путь в большое кино?

После колледжа я приехал в Москву и был тут никому не нужен. Я зарабатывал деньги, как обычный гастарбайтер, но не собирался провести так всю жизнь. Даже разгружая хлеб, я вслух цитировал всякие диалоги, монологи и громко читал стихи. Было забавно наблюдать за реакцией окружающих: люди смотрели как на больного.

Однажды сотрудник сказал: «Тебе нужно на «Мосфильм!» Я пришел туда и попросился дворником или грузчиком, но мне отказали. Думал, на этом



СПРАВКА

Игорь Гаспарян родился 6 августа 1974 года в городе Свердловске. До 20 лет занимался греко-римской борьбой. Участвовал в сборной Луганской области и в 1990 году стал серебряным призером чемпионата Украины. Затем в 1992 году поступил в Луганский колледж культуры и искусств на актерский факультет. Далее с 1996 по 1998 год работал тренером по греко-римской борьбе и одновременно вел театральные школьные кружки. В 2001 году Игорь приехал в Москву.

кино для меня и закончилось. Но вдруг на глаза попало объявление: Карен Шахназаров набирает массовку для съемок фильма. Я пришел на кастинг, оказался, при себе нужно было

иметь портфолио с фотографиями, а я тогда даже слова такого не знал. У актеров фотографии как визитка. У меня при себе были только фото из серии «Я с другом», «Я с гантелями»... Кое-как приняли одну, где стою в полный рост в шортах и кроссовках. Нужно было оставить контакты, а это был 2003 год, мобильные телефоны были у многих, но не у меня. Я тогда жил в общежитии и работал дворником. Написал телефон с пометкой «Позвать Игоря-дворника». Спустя две недели мету двор, и вдруг охранник кричит: «Тебе звонили из «Мосфильма!» Я чуть метлу не уронил.

Что вам запомнилось на самой первой съемке?

После звонка я приехал на «Мосфильм». Съемка проходила в павильоне, это была сцена в ресторане для «Всадника по имени Смерть». Тогда фильм носил рабочее название «Конь бледный». Накрыли столы, вся еда была настоящая, даже шампанское! По команде режиссера мы начали есть. А среди профессиональных массовщиков попадают люди, которые специально приходят «пожрать», и тут такая редкость — алкоголь.



2



3

12 апреля 2016 года. Актер Игорь Гаспарян проводит мастер-класс в ТК «Орехово» для киноклуба «Луч» (3). В киноцентре Пресненского района (1). На съемках фильма Аллы Суриковой «Человек с бульвара Капуцинок» (2)

В итоге все напились, двое подрались. Ну а я же актер! Стараюсь такой, работаю, будто главная роль у меня! Все делаю четко по команде. Мне шепчут: «Давай жрать!» — а я думаю: «Не профессиона-а-ально!» Потом понадобился человек, которого нужно посадить поближе к главным героям. Помощник режиссера ходит выбирает. Все хотят попасть в кадр, суетятся: «Выбери меня! Выбери меня!» А я в толпу не лезу. И тут он хватает меня за

меня... Это был мой самый первый эпизод.

Когда вы почувствовали, что вот он — актерский успех?

После съемок в сериале «Боец». Помню, стою на остановке, и рядом незнакомая женщина говорит: «О, это же вы в «Бойце» снимались?» Я гордо отвечаю: «Да-а». Потом прибегаю домой и радуюсь: меня сегодня один человек узнал! Я считал каждого, перестал после пяти. А были и забавные моменты. Как-то подходит женщина, спрашивает:

Помощник Шахназарова выхватил меня из массовки, и через несколько минут я сидел за столом перед камерой

руку и уводит. Посадили за стол. Дали роль: я богатый человек, рядом сидят женщина и девушка — я сватаюсь. Подходит Шахназаров, объясняет, что делать, и вот камеру направляют на

«Вы же в «Бойце» снимались? Мне так нравится Дмитрий Марьянов! Передайте ему привет!»

Беседовала
АННА НИКУЛЬНИКОВА
okrug@vm.ru

Мистические сокровища



3 мая 2016 года. Посетительницы библиотеки № 141 Ульяна (слева) и Юлия Кравченко (справа) пришли посмотреть на каменный фрагмент древнего сооружения, поднятый со дна Черного моря

Выставочный зал библиотеки № 141 района Царицыно пополнил тяжеловесный экспонат



АННА НИКУЛЬНИКОВА
okrug@vm.ru

Темный вечер. Двери здания распахнулись. Несколько мужчин тяжело вкатывают валун — огромный и почему-то идеально круглый. Он обмотан цепями, будто опасный преступник. Вокруг суетятся участники объединения «Космопоиск», они привезли новый экспонат для будущего музея аномалий «Мир тайн».

Оказывается, каменный «пленник» прибыл со дна Черного моря в Геленджикском районе. — Ехали мы за метеоритом, — рассказывает водолазный инструктор Леонид Гаврилов. — Получили наводку, где он упал, но в итоге подняли на поверхность этот камень. Археологи провели анализ загадочного шара и предположили, что это часть древнего сооружения. Пока что каменюка заняла место среди других артефактов экс-

позиции. Несколько аномальных сокровищ уже сейчас можно увидеть на мини-выставке в фойе библиотеки. Находки принесены из экспедиций «Космопоиска» по всему миру. На полках шкафчика уместились метеориты, спилы деревьев с участков, где предположительно садилось НЛО, и даже ветка, которую лично согнул снежный человек. Есть экспонат культурного значения. В самом низу стоит старенький телефон — подарок космо-

навту Владиславу Волкову в память о посещении Завода имени Лепсе в Кирове. Экспозиция вызывает много вопросов. Александр Полторак обещает, что посетители смогут задать их участникам «Космопоиска» на еженедельных встречах по вторникам. Время совсем позднее, и пора покидать библиотеку. Знакомство с выставкой заставляет всматриваться в небо над Москвой: не подмигнут ли фарой космолета лунные соседи?

Жюри конкурса чтецов «Огонь памяти» подвели итоги и наградили лидеров. Церемония прошла 4 мая в библиотеке № 145 района Зябликово. В этом году состязались около 300 участников.

Чтецы зажгли сердца глаголом

Любители поэзии со всей Москвы выразительно читали на камеру стихи о войне и публиковали видеоролики в интернете. Прием работ продолжался с 16 февраля по 20 апреля. Самому маленькому чтецу всего три с половиной года, а самому старшему — за 80. Жюри вручили грамоты и подарки лидерам в номинациях «Выразительное чтение», «Оригинальное видео», «Творчество Мусы Джалиля» и «Приз зритель-

ских симпатий». Последнюю награду унесла с собой школьница Варвара Дроздова. Она прочла стихотворение поэта Мусы Джалиля «Чулочки»: — Меня очень тронула сцена с девочкой: ее привели на расстрел вместе с остальными пленными, приказали раздеться, и она гибнет, не успев снять чулочки... Я прониклась к ней жалостью и запомнила эти строки.

АННА НИКУЛЬНИКОВА
okrug@vm.ru



4 мая 2016 года. Победительница конкурса чтецов в номинации «Приз зрительских симпатий» Варвара Дроздова стоит с победителем в номинации «Самый старший участник» Валентином Фадеевым

Реклама

Недвижимость

Участок с коммуникациями — 150 000 руб. Лес, река Ока. Газ, свет, водопровод. Развитая инфраструктура. Удобное транспортное сообщение с Москвой. 93 км от МКАД по Новокаширскому ш. (трасса М-4). www.zemlimsk.ru. Т. 8 (495) 743-06-92
Сниму комнату. Т. 8 (495) 589-02-33

Авто, запчасти, транспортные услуги

Автовывул 24ч. Т. 8 (967) 100-09-00
Автоперевозы. Т. 8 (495) 728-69-81
А/Грузоперевозки Т. 8 (495) 144-14-37
Автовывул. Т. 8 (495) 772-55-88

Работа и образование

Офис от 40 т. р. Т. 8 (917) 573-54-06
Медраб. без о/р. Т. 8 (925) 353-85-56

Дом

НЕМЕЦКИЕ ОКНА

ОСТЕКЛЕНИЕ ОТДЕЛКА БАЛКОНОВ
5 900 9 500 8 500
Ремонт окон. ЖАЛЮЗИ.
www.deokna.ru
8(495)638-06-71, 162-26-37

ОКНА

остекление и отделка балконов

высокое качество! выгодная цена!
ГАРАНТИЯ на все работы
8(495)374-85-03

КОМПАНИЯ «ДОМ ОКОН»
www.domokon.info
ОКНА
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ
ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ОКНА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ
РАССРОЧКА 0%
8 (495) 642-22-91

Ремонт квартир, ванных комнат любой сложности «под ключ». Недорого. Сергей. Т. 8 (966) 040-59-93

Ремонт комнат. Т. 8 (968) 741-58-44
Ремонт квартир. Т. 8 (962) 961-55-45

РЕМОНТ
КВАРТИР, КОМНАТ
ВАННЫХ, С/УЗЛОВ
ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА ДО 20%
т. 8-499-398-13-24
8-926-390-54-14

ПЕНСИОНЕРАМ - ЛЬГОТНЫЕ ЦЕНЫ
РЕМОНТ
КВАРТИР, КУХОНЬ, ВАННЫХ КОМНАТ В ВАШЕМ РАЙОНЕ!
Договор Гарантия Смета
ГАРАНТИЯ лучшей цены
НАШ СПЕЦИАЛИСТ ПРИЕДЕТ К ВАМ БЕСПЛАТНО!
8(495)768-62-28
eraremont.ru

Ремонт квартир и ванных комнат
Льготная программа для пенсионеров!
УСПЕЙТЕ встать в очередь на «Льготную программу» до 31 мая 2016г.
БЕСПЛАТНЫЙ выезд эксперта! «НАДУТЫМ»
БЕСПЛАТНЫЙ выезд снабженца!
8 (495) 720 - 15 - 32
ЭКСПЕРТЫ ТЕЛЕКАНАЛА МОСКВА «ДОВЕРИЕ»

Финансы

ДЕНЬГИ
помощь в получении в день обращения всем гражданам РФ
Спецпредложение пенсионерам
Без предоплат и поручителей
8-925-937-08-21

Юридические услуги

Возв. кв-р, Адвокат. Т. 8 (495) 210-25-63
Врем. регистрация. Т. 8 (905) 774-71-57

Товары и услуги

Свадебное видео. Т. 8 (916) 284-18-67
Замена замков. Т. 8 (903) 591-73-32

Гарантия доставки газеты
Позвоните по телефону горячей линии и подтвердите, что еженедельно получаете и читаете газету. Если вам не принесли очередной номер — звоните по телефону горячей линии
(499) 557-04-00
Контроль качества доставки — ваш вклад в хорошую работу редакции

